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Fornitori (CodiceFornitore, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CodiceProdotto, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (Fornitore, Prodotto, Costo)
con vincoli di integrita referenziale
fra Prodotto e la chiave di Prodotti
fra Fornitore e la chiave di Fornitori

Trovare Nome, Marca e Modello dei prodotti acquistabili con meno
di 2000 €.

Trovare i nomi dei fornitori che distribuiscono prodotti IBM (IBM e la
marca di un prodotto).

Trovare i codici di tutti i prodotti che sono forniti da almeno due
fornitori.

Trovare 1 codici dei fornitori che distribuiscono tutti |1 prodotti
presenti nel catalogo.

Trovare i nomi dei fornitori che forniscono tutti i prodotti IBM
presenti nel catalogo.



Le Relazioni

Nome CodiceFornitore | Indirizzo Citta

Ladroni 001 Via Ostense  Roma Fornitori
Risparmietti 002 Viale Marconi Roma

Teloporto 010 Via Roma Milano

Fornitore Prodotto Costo

001 0002 € 3.200

001 0003 € 2.200 Catalogo
002 0001 € 1.900

002 0002 € 2.500

002 0003 € 1.800

010 0001 € 2.200

010 0003 € 2.000
CodiceProdotto Nome Marca | Modello

0001 Notebook  IBM 390 x Prodotti
0002 Desktop IBM 510

0003 Desktop ACER 730



Esercizio 1.1

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F., P, Costo)

1. Trovare Nome, Marca e Modello dei prodotti acquistabili con
meno di 2000 €.

71:Nome , Marca, Modello

(Ccosto < 2000(Prodotti -, Catalogo))

Nome Marca Modello

Notebook IBM 390 x

Desktop ACER 730



Esercizio 1.1

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F., P, Costo)

1. Trovare Nome, Marca e Modello dei prodotti acquistabili con
meno di 2000 €

TNome, Marca, Modello(GCosto < ZOOO(PrOdOtti >cp=p Catalogo))
select distinct nome, marca, modello
from prodotti, catalogo
where codiceProdotto = prodotto
and costo < 2000



Esercizio 1.2

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F., P, Costo)

2.Trovare | nomi dei fornitori che distribuiscono prodotti IBM (IBM
e la marca di un prodotto).

T'Nome (
_<1gy- ((Fornitori< . Catalogo)

GMarca =

>p=cp(Tcp  yarca (Prodottn)) )

Nome

Ladroni
Risparmietti

Teloporto



Esercizio 1.2

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F, P, Costo)

2. Trovare i nomi dei fornitori che distribuiscono prodotti IBM (IBM
e la marca di un prodotto).

Tnome (Oarca =< 1an- ((FOrnitori._. Catalogo)
>p-cp (Mep parca(Prodottr)) )
select distinct fornitori.nome
from prodotti, catalogo, fornitori
where codiceProdotto = prodotto
and fornitore = codiceFornitore

and marca ="I1BM"



Esercizio 1.3

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F., P, Costo)

3. Trovare i codici di tutti i prodotti che sono forniti da almeno
due fornitori.

mp ( O . - (
Catalogo MXp_p- py-. y(Catalogo))

CodiceProdotto
0001
0002
0003

Px> _x Indica una ridenominazione in cui ciascun attributo A
viene cambiato in A’



Esercizio 1.3

Fornitori (CE, Nome, Indirizzo, Citta)
Prodotti (CP, Nome, Marca, Modello)
Catalogo (F., P, Costo)

3. Trovare i codici di tutti i prodotti che sono forniti da almeno
due fornitori.

mp ( O . - (
Catalogo MXp_p- py-. y(Catalogo))

select distinct cl.prodotto

from catalogo cl, catalogo c2

where cl.prodotto = c2.prodotto
and cl.fornitore = c2.fornitore



Esercizio 1.4

4.Trovare |1 codici dei fornitori che distribuiscono tutti i prodotti
presenti nel catalogo.

n-(Catalogo) -
n((n-(Catalogo) < n,(Catalogo))
— © ¢ p(Catalogo) ))



Esercizio 1.4

4.Trovare |1 codici dei fornitori che distribuiscono tutti i prodotti
presenti nel catalogo.

n-(Catalogo) -
n-((n-(Catalogo) > n,(Catalogo)) — = . ,(Catalogo) ))

create view fornituraMancante
as select cl.fornitore, c2.prodotto
from catalogo cl, catalogo c2
except
select fornitore, prodotto
from catalogo

select fornitore
from catalogo
except
select fornitore
from fornituraMancante;



Esercizio 1.4

4.Trovare |1 codici dei fornitori che distribuiscono tutti i prodotti
presenti nel catalogo.

n-(Catalogo) -
n-((n-(Catalogo) > n,(Catalogo)) — = . ,(Catalogo) ))

select distinct fornitore
from catalogo cl
where not exists
(select *
from catalogo c2
where not exists
(select *
from catalogo c3
where c2.prodotto = c3.prodotto
and cl.fornitore = c3.fornitore))



Esercizio 1.5

5. Trovare i nomi dei fornitori che forniscono tutti | prodotti
IBM presenti nel catalogo.

La soluzione e identica a quella della interrogazione 4, con,
al posto della relazione Catalogo la vista catalogolBM :

CatalogolBM := m, (
Oyarcaz-1ay-(Catalogo ,_., Prodotti))



